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Υποδειγματική Θεία Λειτουργία στη Νέα Αγχίαλο 
για το Γυμνάσιο – Λύκειο Ευξεινούπολης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στο πλαίσιο του μαθήματος των Θρησκευτικών, 
πραγματοποιήθηκε σήμερα, 15 Ιανουαρίου, υποδειγματική – 
κατηχητική Θεία Λειτουργία για τους μαθητές και τις 
μαθήτριες του Γυμνασίου και Λυκείου Ευξεινούπολης, στον 
Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Ευξεινουπόλεως.

Της Θείας Λειτουργίας προέστη ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. 
Ιγνάτιος, ενώ στη λατρευτική σύναξη συμμετείχε το σύνολο των μαθητών του 
σχολείου, οι οποίοι προσήλθαν σχεδόν καθολικά στη Θεία Κοινωνία των Αχράντων 
Μυστηρίων. Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε υποδειγματική – 
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κατηχητική προσέγγιση της Θείας Ευχαριστίας, με τον Θεολόγο – Καθηγητή του 
1ου Πειραματικού Γενικού Λυκείου Νέας Ιωνίας κ. Σωτήριο Τσιτσιρίγκα να 
ερμηνεύει τα τελούμενα της λατρείας, αναδεικνύοντας τις ιστορικές, θεολογικές 
και συμβολικές διαστάσεις του Μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας.

Στην ομιλία του προς τους μαθητές και τις μαθήτριες, ο Σεβασμιώτατος
ανέπτυξε με απλό, κατανοητό και βιωματικό λόγο το βαθύ νόημα της 
Ενανθρώπησης του Υιού και Λόγου του Θεού και της Θείας Ευχαριστίας, 
υπογραμμίζοντας ότι «η Θεία Λειτουργία είναι ολόκληρη η ζωή του Ιησού 
Χριστού», καθώς σε αυτήν αποτυπώνεται όλη η πορεία της σωτηρίας του 
ανθρώπου. Τόνισε ακόμη ότι μέσα από τη Θεία Ευχαριστία «ο Χριστός έρχεται 
πραγματικά ανάμεσά μας, για να μας χαρίσει ζωή, ελπίδα και σχέση αγάπης με τον 
Θεό και τον συνάνθρωπο». Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην αξία της ανθρώπινης 
ελευθερίας, επισημαίνοντας ότι ο άνθρωπος είναι το μοναδικό δημιούργημα που 
καλείται να αγαπήσει ελεύθερα, σημειώνοντας χαρακτηριστικά ότι «μόνο ο 
άνθρωπος μπορεί να αγαπά αληθινά, γιατί μόνο ο άνθρωπος είναι πρόσωπο». Στο 
ίδιο πλαίσιο, κάλεσε τους μαθητές και τις μαθήτριες να μάθουν να βλέπουν τον 
κάθε συνάνθρωπο «ως ζωντανή εικόνα του Θεού», με σεβασμό, υπευθυνότητα και 



διάθεση προσφοράς.

Παράλληλα, ο Σεβ. Ιγνάτιος αναφέρθηκε στις σύγχρονες προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν οι νέοι, τονίζοντας ότι η τεχνολογία και η τεχνητή νοημοσύνη 
μπορούν να αποτελέσουν χρήσιμα εργαλεία στη ζωή του ανθρώπου, χωρίς όμως να 
υποκαθιστούν την προσωπική σχέση, την αγάπη και την προσευχή. Όπως 
χαρακτηριστικά επεσήμανε, «δεν είναι πρόσωπα, δεν αγαπούν και δεν 
προσεύχονται», καλώντας τους νέους να χρησιμοποιούν την τεχνολογία με 
διάκριση, χωρίς να χάνουν την ελευθερία και τη ζωντανή σχέση με τον Χριστό. 
Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας εξέφρασε τη χαρά του 
για τη λειτουργική σύναξη με τους μαθητές και τις μαθήτριες, ευχαρίστησε τους 
ιερείς του Ναού και τους εκπαιδευτικούς για την άρτια προετοιμασία και τη 
συνεργασία, και ευχήθηκε στους νέους να πορεύονται στη ζωή τους «με πίστη, 
αγάπη και αλήθεια».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος 
κ. Ιγνάτιος μοίρασε σε όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες ειδικές κάρτες με 
την Καινή Διαθήκη, οι οποίες μέσω κωδικού QR δίνουν τη δυνατότητα ψηφιακής 



πρόσβασης στο ιερό κείμενο, ενθαρρύνοντας τους νέους να έρθουν σε προσωπική 
και σύγχρονη επαφή με τον λόγο του Θεού.


